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Druhý realizačný projekt PRK 2011 – najčastejšie otázky (FAQ) 
aktualizované 10. októbra 2011 o 15:00 hod. 

 

1. Ako majú obce postupovať pri spracúvaní projektovej dokumentácie z hľadiska 

plnenia ustanovení zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a zákona 

o územnom plánovaní a stavebnom poriadku? Nevyžadujú stavebné úrady a úrady 

životného prostredia od obcí plnenie povinností nad rámec týchto zákonov?   

 

a) po posúdení charakteru projektov na vybudovanie vodozádržných prvkov a systémov 

v krajine je zrejmé, že navrhované opatrenia predstavujú predovšetkým lokálne 

revitalizačné, rekultivačné, protierózne a  vodozádržné prvky a vo väčšine prípadov 

nespĺňajú minimálne prahové hodnoty definované v prílohe č. 8 zákona č. 24/2006 Z. 

z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, nepodliehajú preto povinnému 

hodnoteniu a ani zisťovaciemu konaniu podľa daného predpisu; preto obvodné 

úrady životného prostredia by nemali obce zaradené do 2. RP automaticky vyzývať, 

aby pri budovaní vodozádržných systémov postupovali v intenciách tohto zákona 

 

b) v zmysle zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 

(stavebný zákon) väčšina budovaných vodozádržných opatrení nemá charakter stavby, 

ale majú povahu terénnych úprav, preto stavebný úrad rozhoduje v územnom 

konaní o povolení nového využívania územia - o terénnych úpravách, ktorými sa 

podstatne menia odtokové pomery v území formou rozhodnutia o využívaní 

územia, v ďalšom postupe preto nenasleduje stavebné konanie; stavebný úrad môže 

upustiť od povolenia terénnych úprav  

 

     c)  v mnohých obciach sú zložité vlastnícke vzťahy k pozemkom, na ktorých sa majú 

budovať vodozádržné opatrenia; územné konanie sa začína na návrh účastníka 

konania, ktoré musí mať písomnú formu alebo z podnetu stavebného úradu alebo 

iného orgánu štátnej správy. Návrh sa doloží potrebnou dokumentáciou a dokladmi. 

Stavebný úrad potom oznámi začatie územného konania dotknutým orgánom štátnej 

správy a všetkým známym účastníkom a nariadi ústne konanie. Zároveň upozorní 

účastníkov, že svoje námietky a pripomienky môžu uplatniť najneskoršie pri 

ústnom konaní, inak že sa na ne neprihliadne. V územnom konaní teda platí 

koncentračná zásada. V prípade, ak je pre príslušné územie spracovaná 

územnoplánovacia dokumentácia, ktorá poskytuje dostatočný podklad na územné 

rozhodnutie, môže stavebný úrad od ústneho konania upustiť. Stavebný úrad musí aj 

v tomto prípade poskytnúť účastníkom lehotu, nie kratšiu ako 7 dní na uplatnenie ich 

námietok, pričom rovnaká lehota sa vzťahuje a platí aj pre podanie stanovísk 

dotknutých orgánov štátnej správy. Prezumpcia súhlasu sa uplatňuje v prípade, ak 

takýto orgán stanovisko v uvedenej lehote alebo na jeho žiadosť v predĺženej lehote 

nepodá, predpokladá sa, že so stavbou z hľadiska ním posudzovaných záujmov 

súhlasí.  Územné rozhodnutie sa účastníkom oznamuje doručením písomného 

vyhotovenia, pričom územné rozhodnutie o umiestnení líniovej stavby 

a v odôvodnených prípadoch aj o umiestnení zvlášť rozsiahlej stavby s veľkým 

počtom účastníkov konania, tiež rozhodnutie o využití územia a o ochrannom pásme, 

ak sa týka rozsiahleho územia, sa oznámi verejnou vyhláškou. V danej veci je 

potrebné teda postupovať v zmysle § 36 ods. 4 citovaného zákona, podľa ktorého 

začatie územného konania o umiestnení líniovej stavby alebo v odôvodnených 

prípadoch aj zvlášť rozsiahlej stavby, stavby s veľkým počtom účastníkom konania, 

ako aj územného konania o využití územia, o stavebnej uzávere a o ochrannom pásme, 
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ak sa týka rozsiahleho územia, oznámi stavebný úrad účastníkom územného 

konania verejnou vyhláškou aj v prípade, že mu účastníci konania alebo ich 

pobyt nie sú známi 

 

d) pri stavebnom konaní treba tiež využiť možnosť úľavy z predpísaných postupov, ktoré 

umožňuje stavebný zákon; podľa § 127 ods. 1) stavebného zákona v prípade živelnej 

pohromy, havárie alebo inej mimoriadnej udalosti, alebo ich bezprostrednej hrozby 

je nevyhnutné uskutočniť stavbu alebo terénne úpravy na pozemkoch, možno ich 

začať bez predchádzajúceho povolenia alebo ohlásenia; ten kto ich uskutočňuje je 

povinný toto bezodkladne ohlásiť stavebnému úradu, ktorý určí ďalší postup; 

v intenciách tohto ustanovenia zákona môže stavebný úrad aj upustiť od územného 

konania, resp. umožniť predloženie dokladov až dodatočne; za živelnú pohromu 

možno označiť aj stav, keď je niektorá časť obce niekoľkokrát ročne zatopená 

prívalom bahna, štrku a vody po prívalových dažďoch 
 

e) vo vzťahu k súkromnému majetku opatreniami obsiahnutými v prvom a druhom 

realizačnom projekte programu revitalizácie krajiny je evidentné, že týmito 

opatreniami sa majetok nevyvlastňuje, nepredáva, nestavia sa na ňom a neberú sa 

z neho hospodárske výnosy, naopak, opatreniami sa územie revitalizuje a rekultivuje 

a zachováva sa hodnota nehnuteľnosti; opatreniami sa v konečnom dôsledku rieši 

odstránenie negatívneho a havarijného stavu krajiny, preto revitalizačné opatrenia 

predstavujú činnosti verejnoprospešného charakteru 

 

f) v Banskej Bystrici sa konala 27. septembra 2011 pracovná porada vedúcich 

zamestnancov odborov štátnej stavebnej správy a odborov územného plánovania 

krajských stavebných úradov, na ktorom aktívne vystúpili aj splnomocnenec Martin 

Kováč a výkonný manažér programu revitalizácie krajiny Michal Kravčík; jednou z 

tém pracovnej porady bolo aj metodické usmernenie k problematike povoľovania 

terénnych úprav; úplné znenie usmernenia sa nachádza na stránke splnomocnenca, 

medzi informáciami pre obce zaradené do 2. RP. 

 

2. Budú voči obciam promptne postupovať aj stavebné úrady?  

Stavebné úrady a krajské stavebné úrady budú o druhom realizačnom projekte podrobne 

informované počas ich metodického stretnutia, ktoré sa uskutoční v poslednom 

septembrovom týždni, teda koncom tohto mesiaca. Ministerstvo dopravy, výstavby 

a regionálneho rozvoja SR (Sekcia výstavby a bytovej politiky) zostavilo metodické 

usmernenie k problematike povoľovania terénnych úprav, ktorými sa podstatne mení územný 

systém ekologickej stability, vzhľad krajiny alebo odtokové pomery v území. Toto 

usmernenie slúži pre lepšiu identifikáciu, umiestnenie a prerokovanie revitalizačných 

a vodozádržných opatrení v rámci územného konania, ktorého výsledkom je vydanie 

rozhodnutia o využití územia. Pri dobrej identifikácii vhodných lokalít na realizáciu opatrení, 

pri dobrej projektovej dokumentácii a koordinácii tento proces vydania rozhodnutia by nemal 

trvať dlhšie ako mesiac od podania žiadosti o vydanie tohto rozhodnutia.  

 

3. Ako máme postupovať pri zamestnávaní uchádzačov o zamestnanie a koordinácii 

prác v teréne, keď časť projektu sa bude realizovať v zimnom období? 

Popis prípravy a technologického vyhotovenia prác v rámci druhého realizačného projektu 

bude predmetom projektovej dokumentácie projektu revitalizácie krajiny danej obce, ktorú 

spracuje pre obec odborný garant projektu. Obec v spolupráci s odborným garantom pripraví 

harmonogram prác a realizácie projektu tak, aby sa zohľadnili miestne geografické 
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a klimatické podmienky. Na niektoré druhy prípravných prác je naopak vhodné zimné 

obdobie, obdobie vegetačného pokoja. Každému pracovníkovi zapojenému do realizácie 

projektu bude riadne poskytnuté ošatenie, obutie, strava, pracovné náradie a ochranné 

pomôcky. Takmer všetky revitalizačné opatrenia sa realizujú ako suché procesy, bez použitia 

betónu, len z miestnych prírodných materiálov. Skúsenosti zo štartovacích projektov 

potvrdzujú, že je možné daný objem práce v teréne efektívne zabezpečiť aj počas 

nasledujúcich šiestich mesiacov.  

 

4. Ako sa môžu obce poradiť ohľadne vhodných odborných postupov riešenia 

projektov na vlastnom území – kde získať skúsenosti? 

Najlepším zdrojom skúseností sú skúseností obcí, ktoré sú zapojené do prvého realizačného 

projektu PRK pre rok 2011, alebo boli zapojené do realizačného projektu PRK pre rok 2010. 

Kontakty na tieto obce sa nachádzajú na internetovej stránke www.krajina.gov.sk v časti 

Integrovaný manažment povodí a krajiny v časti Prvý realizačný projekt. Nachádza sa tam 

zoznam a mapka obcí zapojených do prvého realizačného projektu PRK 2011. Nachádzajú sa 

tam aj kontakty na obce zapojené do realizačného projektu pre rok 2010. Užitočným zdrojom 

informácií je aj materiál – správa o vyhodnotení realizačného projektu PRK 2010, ktorý 7. 

septembra 2011 vláda SR zobrala na vedomie, tento materiál sa nachádza na linke 

http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=20184. 

Geografická blízkosť a susediace hranice môžu byť dôvodom spolupráce a partnerstva obcí 

zaradených do prvého a druhého realizačného projektu, tiež aj impulzom na výmenu 

skúsenosti. Odporúčame, aby zástupcovia každej obce, ktorá má záujem o zapojenie sa do 

druhého realizačného projektu (a ktorá zaslala prihlášku do druhého realizačného projektu) 

navštívili aspoň dve lokality - obce, ktoré sú zaradené do prvého realizačného projektu v ich 

blízkosti, alebo aj v inom regióne.    

 

5. Aké doklady bude obec potrebovať na doloženiu k príprave zmluvy medzi úradom 

vlády a obcou?  

Obce, ktoré budú zaradené do druhého realizačného projektu budú povinné preukázať 

(doložiť) pred podpisom zmluvy o poskytnutí finančných prostriedkov, uzatváranej s Úradom 

vlády SR (vyplýva to zo schváleného Druhého realizačného projektu Programu revitalizácie 

krajiny a integrovaného manažmentu povodí SR pre rok 2011 podľa bodu 8., t.j. podľa ust. § 

6 ods. 2 a 3 zákona č. 524/2010 Z. z. o poskytovaní dotácií v pôsobnosti ÚV SR) : 

 potvrdenie miestne príslušného daňového úradu, nie staršie  ako 3 mesiace, že obec 

nemá daňové nedoplatky,  

 potvrdenie príslušného inšpektorátu práce, nie staršie ako 3 mesiace, že neporušil zákaz 

nelegálnej práce a nelegálneho zamestnávania – potvrdenie je možné nahradiť čestným 

vyhlásením obce o tejto skutočnosti,  

 potvrdenie Sociálnej poisťovne, nie staršie ako 3 mesiace, že nemá evidované nedoplatky 

poistného na sociálne poistenie a príspevkov na starobné dôchodkové sporenie,  

 potvrdenia všetkých zdravotných poisťovní  (Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s.; 

Dôvera, zdravotná poisťovňa, a.s.; Union, zdravotná poisťovňa, a.s.), nie staršie ako 3 

mesiace, že obec nemá evidované nedoplatky poistného na zdravotné poistenie – 

potvrdenia sú potrebné, aj keď obec nemá v niektorej poisťovni registrovaných platiteľov 

zdravotného poistenia,  

 kópia zmluvy o zriadení samostatného účtu v banke. Obec môže predložiť aj kópiu 

zmluvy o zriadení účtu na príjem prostriedkov zo štátneho rozpočtu.  

 kópia dokladu o pridelení IČO,  

 kópia dokladu o menovaní štatutárneho zástupcu obce,  

http://www.krajina.gov.sk/
http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=20184
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 písomný súhlas vlastníkov nehnuteľností so stavebnými úpravami a revitalizačnými 

opatrenia,  

 projekt revitalizácie krajiny; štruktúrovaný rozpočet; kópia podanej žiadosti o vydanie 

rozhodnutia o využití územia, 

 iné doklady ak to bude povaha projektu vyžadovať. 

6. Ako najvhodnejšie časovo a technologicky práce rozložiť počas nasledujúcich 6 

mesiacov keď časť projektu bude v zimnom období? 

Revitalizačné práce sú zvyčajne práce realizované ako suché procesy z miestneho materiálu. 

Potrebné je zohľadniť klimatické a geografické podmienky. Preto je potrebné dať dôraz na 

vhodné opatrenia, mimo obdobia mrazov je vhodné budovať rôzne druhy hrádzok a odrážok. 

Počas obdobia mrazov je vhodné uplatniť viac mechanizáciu, realizovať niektoré zemné práce 

a venovať čas na sprístupňovanie terénu, prípravu a presun materiálu. Počas nevhodných 

klimatických podmienok je vhodné niektoré druhy prác vykonávať v miestnostiach: napríklad 

vlastná výroba a príprava drôtokamenných košov (z pletiva a roštov), odkôrovanie drevín, 

výroba kolov, štetovnicových dosiek a pod. V klimaticky vhodnom období, najmä keď je 

dostatok svetla cez deň (október, november, február a marec), je vhodné uplatniť predĺženú 

pracovnú dobu,, ktorá bude vykompenzovaná skrátenou pracovnou dobou počas decembra 

a januára. Na prelome rokov je dobré, aby pracovníci zamestnaní cez §50j čerpali dovolenky. 

Pri rozbehnutí prác v mesiaci október odporúčame, aby novovytvorené pracovné vodné tímy 

navštívili dve geograficky blízke obce zapojené do prvého realizačného projektu kvôli 

výmene skúsenosti (obhliadke revitalizačných prác) a na osobné stretnutie so 

skúsenými vodnými robotníkmi a ich majstrom. Je vhodné aby revitalizačné opatrenia 

predstavovali mix vhodných opatrení tak po stránke technologickej a realizačnej so 

zohľadnením miestnych materiálov, vhodných profilov, línií a lokalít na umiestnenie 

revitalizačných prác pri dodržaní zásady ich realizácie „zhora dole“.     

 

7. Ak začne obec s realizáciou projektu neskôr (napríklad v polovici októbra 2011 resp. 

1. novembra 2011), bude mať na realizáciu projektu dobu  šesť mesiacov? 

Základný termín ukončenia prác (z hľadiska použitia finančných prostriedkov z Úradu vlády 

SR) je 31. marec 2012, prípustné bude však to, keď práce budú dokončené ešte počas 

niekoľkých týždňov v mesiaci apríl 2012 (teda v čase kedy bude napr. dobiehať zmluva na 

zamestnanie uchádzačov o zamestnanie prijatých podľa §50j zákona o službách 

zamestnanosti). Skúsenosti obcí zapojených do realizačného projektu 2010 (štartovacie 

projekty), kde boli zaradené aj obce ležiace v horských oblastiach hovoria, že je možné nájsť 

spôsob, ako skĺbiť poveternostné podmienky s realizáciou vodozádržných opatrení.  

 

Na realizáciu vodozádržných opatrení treba využiť predovšetkým dobré počasie počas 

mesiacov október, november a niekedy aj začiatok decembra. V dobrom čase na realizáciu 

prác zvážte využitie predĺženého pracovného času, ktorý bude kompenzovaný skráteným 

pracovným časom pri nepriaznivom počasí. Nižšia teplota nemá byť automaticky dôvodom na 

pozastavenie prác, predovšetkým je určujúca dostupnosť terénu. V prípade nedostupnosti 

terénu treba zvoliť náhradný program vo vnútri budov a hál ako napr. odkôrovanie dreva, 

príprava odrážok, vlastná výroba drôtených košov atď. V najchladnejšom období je potrebné 

plánovať dovolenky.   

 

8. Bude oprávneným nákladom aj náklad na teplovzdušný plynový ohrievač na 

rozmrazovanie pôdy, resp. repasovaný mulčovač? 

Áno, pokiaľ je potrebný na realizáciu prác a náklady na ich obstaranie nepresiahnu 1700 €, 

teda musia byť považované ako bežné výdavky. 
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9. Akú štruktúru a limity výdavkov má mať rozpočet projektu? 

Rozpočet výdavkov projektu, ktorý bude súčasťou zmluvy o poskytnutí finančných 

prostriedkov medzi obcou a úradom vlády pre účely tejto zmluvy nazývame štruktúrovaný 

rozpočet. Na základe skúsenosti navrhujeme nasledovné limity výdavkov v rámci projektu: 
- výdavky na spracovanie projektovej dokumentácie ........................................ max. 1 500 €  
- výdavky na vodného majstra 900 €/mesiac x 6 mes. (celková cena práce alebo 

faktúrovaná služba).....          max. 5 400 € 
- výdavky na odborného garanta projektu max. 350 €/mesiac a zároveň za celú dobu 

realizácie projektu max. 2000 € (celková cena práce alebo faktúrovaná služba) ............ 
...........................................................................................................................max. 2 000 €  

- výdavky na zameranie (GPS lokalizácia opatrení) ............................................. max. 300 € 
- konzultácia s geológom (vyjadrenie geológa k lokalizácii opatrení) ..............    max. 400 € 
- výdavky na 5% spolufinancovanie miezd zamestnaných uchádzačov o zamestnanie podľa 

§50j zákona o službách zamestnanosti 25,70 € x 10 x 6 mes. ................. ........max..1 540 € 
- iné oprávnené výdavky, spojené  so zamestnaním uchádzačov o zamestnanie podľa §50j 

(strava, ošatenie, obutie, osobné ochranné prostriedky, zaškolenie BOZP, základné 
náradie pre zamestnancov - ak neposkytne príspevok na náradie UPSVaR) – 300 
€/osoba/projekt x 10    ..................................                                                    max. 3 000 € 

- školenie vodného majstra .................................................................................   max. 300 €  
- oprávnené výdavky spojené s realizáciou projektu (napr. nákup materiálu, prenájom 

strojov, nafta, benzín, ostatné mzdové výdavky a odmeny, cestovné, vyhotovenie 
označenia resp. informačnej tabule, služby ako napr. doprava, vyhotovenie niektorých 
zložitejších opatrení) ........................ .......................................................................  5 560 € 

Spolu  ............................................................................................................................ 20 000 € 

 

Objem finančných prostriedkov na oprávnené výdavky spojené s realizáciou projektu pri 

tvorbe štruktúrovaného rozpočtu môže obec zvýšiť, ak vhodne a úsporne nastaví výdavky na 

odmeny, mzdy, konzultantov a vyhotovenie projektovej dokumentácie. Z uvedeného dôvodu 

sme uviedli len maximálne limity týchto výdavkov, reálne výdavky však môžu byť nižšie, 

podľa povahy navrhovaného projektu a miestnych podmienok. Výhodou je, ak obec získa 

napríklad drevo od urbariátu alebo lomový kameň zdarma a pod. Výhodou je tiež ak na 

realizáciu opatrení obec alebo mesto využije aj technické kapacity obecných organizácií 

(napr. zapožičanie strojov, odborný dohľad). Prínosom pre rozpočet projektu je tiež, ak 

niektorý výdavok alebo jeho časť bude v rámci svojich finančných možností spolufinancovať 

obec (napríklad 5% spolufinancovanie mzdy pracovníkov prostredníctvom §50j) . Výhodou je 

tiež to, ak obec vhodne zapojí do realizácie prác aj zamestnancov, ktorí boli doteraz 

zamestnaní na §50j a majú už skúsenosti s touto prácou (viď nižšie poznámku číslo 1 a číslo 

2). Tým sa môžu uvoľniť prostriedky na niektoré iné výdavky, ktoré obec nemôže inak 

finančne zabezpečiť.         
 

Poznámka č.1 

Ušetrenie prostriedkov na vodného majstra je možné, ak bude za vodného majstra vybraný 

zamestnanec, ktorý bude zamestnaný v rámci §50j. V tomto prípade obec z rozpočtu uhradí 

iba časť prostriedkov na jeho mzdu a odmenu, ktorá bude nad rámec CCP podľa dohody obce 

s UPSVaR, t.j. max. 400 € mesačne.  
 

Poznámka č.2 

Obec môže do realizácie prác zapojiť aj uchádzačov o zamestnanie, ktorí sú evidovaní na 

UPSVaR, ale v tomto prípade odmena pre tohto zamestnanca nesmie presiahnuť 135 € za 

jeden mesiac. Táto možnosť je upravená § 6 ods. 2 písmeno d) zákona č. 5/2004 Z. z. 

o službách zamestnanosti. Obec v tomto prípade zohľadní túto skutočnosť  v štruktúrovanom 

rozpočte.   
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10. Aká je úloha odborného garanta projektu a aká je úloha vodného majstra?  

Obce budú zabezpečovať prípravu a realizáciu projektov v spolupráci s odbornými garantmi 

projektov a vodnými majstrami. Úlohou odborného garanta projektu je spracovanie 

potrebnej dokumentácie, identifikácia poškodených častí krajiny, lokalizácia a návrh 

vhodných revitalizačných opatrení v poškodenej krajine v rámci 2. RP pri rešpektovaní 

miestnych, prírodných a geologických podmienok a charakteru územia v zmysle platnej 

legislatívy. Revitalizačné opatrenia navrhuje tak, aby nedošlo ku konfliktu s potrebou sanácie 

zosuvných území systémom odvodnenia. Odborný garant zabezpečí potrebné inžinierske, 

projekčné a iné podklady pre obce podľa charakteru navrhovaných opatrení a lokalít ich 

realizácie. Odborný garant sa zúčastňuje rokovaní obce so zainteresovanými stranami (napr. 

so správcom drobného vodného toku, geológom, vlastníkmi a správcami pozemkov, ako aj 

ďalšími subjektmi). Úlohou vodného majstra je organizácia prác na realizácii 

vodozádržných opatrení v danej obci a vedenie robotníkov pri týchto prácach. Vodný majster 

a odborný garant projektu sa budú zúčastňovať koordinačných stretnutí, ktoré bude v 

regiónoch Úrad vlády SR. Mali by sa tiež zúčastniť obhliadky aspoň dvoch lokalít, kde sa už 

realizujú revitalizačné projekty v rámci programu revitalizácie krajiny. Vodný majster úzko 

spolupracuje s odborným garantom projektu a obcou. Vodný majster bude zodpovedný za 

realizáciu prác, koordináciu robotníkov i za kvalitu vykonania prác. Odporúčame odborným 

garantom, vodným majstrom a zástupcom obcí účasť na podujatí Aquafilm (1. medzinárodný 

festival filmov o vode), ktorý sa bude konať v Čadci dňa 29.9.2011 (štvrtok). Linka na 

festival je na internetovej adrese www.aquafilm.sk Tento festival bude spojený s obhliadkou 

projektov v takmer dvadsiatich obciach v povodí riek Kysuca, kde sa realizujú projekty obcí v 

rámci prvého realizačného projektu PRK 2011. Je to veľmi dobrá príležitosť na výmenu 

skúsenosti a lokálne obhliadky. 

 

11. Kedy bude medzi obcou a Úradom vlády SR uzatvorená zmluva a kedy budú zaslané 

obci finančné prostriedky na účet?  

Obec dostane najneskôr 19.9.2011 informáciu o tom či bola zaradená do druhého 

realizačného projektu. Zoznam zaradených obcí bude sprístupnený na internetovej stránke 

www.krajina.gov.sk. Následne začne obec prípravu podkladov a vlastného projektu 

revitalizácie krajiny.  Po zaslaní podkladov (zo strany obce, vrátane projektovej dokumentácie 

a štruktúrovaného rozpočtu) k príprave zmluvy môže byť návrh zmluvy pripravený v prvej 

polovici októbra (tento návrh zmluvy spolu s finálnou verziou štruktúrovaného rozpočtu bude 

zaslaný zo strany úradu vlády emailom obci na podpis; obec následne tieto zmluvy pošle na 

podpis na úrad vlády). Následne môže byť zmluva podpísaná v horizonte do 10 dní (tak ako 

pri prvom realizačnom projekte). Stavebný úrad paralelne rieši žiadosť o vydanie rozhodnutia 

o využití územia. Keď bude obci vydané toto rozhodnutie (predpoklad druhá polovica 

októbra), obec zašle kópiu tohto rozhodnutia na sekretariát splnomocnenca, úrad vlády 

následne do 5 dní zašle obci na účet v banke finančné prostriedky definované v zmluve.     

 

12. Ako reagovať na ponuky sprostredkovateľských agentúr alebo rôznych subjektov, 

ktoré si vynucujú účasť na projektoch obcí?  

Treba striktne odmietnuť akékoľvek pokusy o netransparentné postupy, provízne a „zaručené“ 

riešenia. Žiadne externé subjekty nemajú právo zasahovať do rozhodnutí obce ohľadne 

druhého realizačného projektu a spôsobu jeho realizácie. Obec sa rozhoduje počas prípravy 

a implementácie druhého realizačného projektu - slobodne, samostatne, na základe všeobecne 

známych pravidiel a v zmysle platnej legislatívy. Druhý realizačný projekt je postavený na 

transparentnom a odborne zvládnutom postupe, zodpovednosti a spolupráci, priebežnej 

a celkovej kontrole vyhotovených a zrealizovaných revitalizačných opatrení v území.  

 

http://www.krajina.gov.sk/
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13. Možnosť ohlasovania neprípustných praktík na Antikorupčnú linku úradu vlády! 

Dovoľujeme si Vás upozorniť, že máme informácie o tom, že v niektorých regiónoch rôzne 

subjekty sa dožadujú účasti na projektoch obcí alebo sa dokonca dožadujú provízií 

z finančných prostriedkov, ktoré obec dostane na realizáciu projektu. Nepodliehajte týmto 

ponukám a návnadám rôznych dílerov a sprostredkovateľov. Takéto sprostredkovanie treba 

striktne odmietnuť. Obec sa rozhoduje pri príprave projektu a počas jeho realizácie slobodne 

a samostatne. V prípade akýchkoľvek poznatkov, ktoré potvrdia, že na obce je vyvíjaný nátlak 

okamžite túto vedomosť nahláste na Antikorupčnú linku Úradu vlády SR na čísle 

0850111001 alebo ju kontaktujte cez internet na adrese 

http://www.vlada.gov.sk/antikorupcna-linka/. V prípade ak sa zistí, že obec podpísala pred 

zaradením do druhého realizačného projektu s akýmkoľvek sprostredkovateľom zmluvu, 

ktorá jej mala zaručiť účasť v druhom realizačnom projekte, takéto konanie je dôvodom na 

vylúčenie príslušnej obce z druhého realizačného projektu.  

 

14. Môže obec použiť finančné prostriedky na odborného garanta, projektanta 

prípadného vodného majstra aj zadaním zabezpečenia týchto služieb zhotoviteľovi 

prác ( pri realizácii prác prostredníctvom zhotoviteľa ) ? 

Áno, obec môže zabezpečiť tieto činnosti aj prostredníctvom zhotoviteľa prác revitalizačných 

opatrení. Podmienkou je, aby si obec definovala aj tieto činnosti  pri realizovaní verejného 

obstarávania na výber zhotoviteľa prác a aby boli zmluvne dohodnuté so zhotoviteľom prác aj 

tieto činnosti. Vhodné by bolo, aby obec pri definovaní predmetu zákazky uviedla aj určené 

limity na jednotlivé obstarávané činnosti ( napr. projektová dokumentácia, vodný majster, 

odborný garant). Pri zostavovaní štruktúrovaného rozpočtu v takomto prípade obec uvedie 

výdavky na odborného garanta, projektanta alebo vodného majstra v časti 4. Výdavky na 

služby.  

 

 

15. Môže obec použiť ušetrené finančné prostriedky zo miezd, t.j. z 5% 

spolufinancovania na 10 pracovných miest podľa § 50j ( napr. ak obec nebude mať 

zamestnaných uchádzačov o zamestnanie celých šesť mesiacov do 31.3.2012) na iné 

oprávnené výdavky, alebo na zhotoviteľa ? 

Áno, obec môže pri zostavovaní štruktúrovaného rozpočtu prostriedky, ktoré „nevyčerpá“ do 

limitu pre časť 1. Osobné výdavky, mzdové náklady použiť na akýkoľvek iný druh 

oprávneného výdavku v rámci štruktúrovaného rozpočtu. 

Usmernenie, týkajúce sa oprávnenosti výdavkov pre 2. RP je zverejnené na internetovej 

stránke www.krajina.gov.sk. 

 

 

16. Môže obec ušetrené limitované prostriedky na školenie vodného majstra použiť na 

GPS zameranie  ? 

Áno, obec môže pri zostavovaní štruktúrovaného rozpočtu prostriedky, ktoré ušetrí na 

limitovanom rozpočte výdavku za školenie vodného majstra (max. 300,- eur) použiť na 

výdavky na zameranie (GPS lokalizáciu opatrení) a to i napriek tomu, že týmto sa prekročí 

limit (max. 300,- eur) na výdavky na zameranie.  

 

17. Je možné do štruktúrovaného rozpočtu zahrnúť odmenu za administratívne 

a účtovnícke práce vykonávané pracovníčkou obecného úradu ? 

Odmena za administratívne a účtovnícke práce vykonávané pracovníčkou obecného úradu  

nie je oprávneným výdavkom, preto tento druh výdavku nie je možné zahrnúť do 

štruktúrovaného rozpočtu. 

http://www.vlada.gov.sk/antikorupcna-linka/
http://www.krajina.gov.sk/
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18. Vzhľadom na to, že odborný garant má spracovať projekt revitalizácie krajiny 

v termíne do 30.9.2011 – projektová príprava a náklady projektu sú oprávnené 

v termíne až od 1.10.2011, môžeme uzatvoriť pracovno-právny vzťah, obchodný 

vzťah pre termínom 1.10.2011 ? Bude výdavok oprávnený ? 

Pracovnoprávne vzťahy, resp. obchodné vzťahy na aktivity súvisiace s realizáciou projektu 

môže obec uzavrieť už v septembri. Výdavky, vzniknuté na základe týchto vzťahov budú 

oprávnenými výdavkami i keď vzniknú v septembri. Predpokladáme však, že výdavky vám 

vzniknú až v októbri, t.j. po vykonaní dohodnutých prác resp. vo výplatnom termíne za 

september (v prípade pracovnoprávnych vzťahov ). 

 

19. V položke „Cestovné výdavky spojené s realizáciou projektu“ môžu byť zahrnuté 

cestovné výdavky na odborného garanta, na vodného majstra, starostu plynúce 

s rokovaním s dodávateľmi, preprava pracovníkov na miesto výkonu práce ? 

V štruktúrovanom rozpočte v časti „2. Cestovné výdavky a cestovné náklady“ sa uvádzajú 

cestovné náklady v zmysle zákona č. 40/2009 Z. z. úplné znenie zákona č. 283/2002 Z. z. 

o cestovných náhradách, t.j. v prípade že vyúčtovanie cestovných náhrad si odborný garant, 

vodný majster, pán starosta alebo zamestnanci podieľajúci sa na realizácii prác budú 

realizovať na základe tohto zákona, je možné tieto výdavky zahrnúť do časti 2. 

štruktúrovaného rozpočtu. Poznamenávame, že cestovné náhrady musia byť s uvedenými 

osobami vopred zmluvne dohodnuté (napr. v dohode o vykonaní práce, príkaznej zmluve 

apod.). Pri zabezpečení prepravy zamestnancov na výkon práce dodávateľsky sa tento 

výdavok uvádza do časti 4. Výdavky na dopravu a služby. 

 

20. Je reálne  spracovať projekt revitalizácie krajiny pre obec za jeden deň, ako to 

ponúkajú niektorí projektanti? 

Na spracovanie projektovej dokumentácie je potrebná obhliadka terénu, konzultácie s obcou, 

s dotknutými stranami (lesníci a farmári), identifikácia poškodení krajiny a následne výber 

vhodných opatrení a lokalít. Z tohto vyplýva, že tento projekt sa nemôže spracovať za jeden 

deň, ale sú potrebné aspoň tri dni, aby sa táto ponuka dala považovať za serióznu. Obec má 

riešiť spracovanie projektu cez odborného garanta projektu, ktorý zabezpečí aj povinné 

odkonzultovanie navrhovaných opatrení s geológom. Ak obec potrebuje nejaký deň navyše na 

dopracovanie projektu je lepšie keď projekt dobre pripraví, ako keby mal byť projekt 

nekvalitný.    

 

21. Môže obec zaradená do 2. RP realizovať opatrenia v katastri susednej obce 

zaradenej do 2. RP, ktorá hodlá od 2.RP odstúpiť, ak to výrazne zníži povodňové 

riziká na jej území? 

Nepovažujeme za vhodné zbavovať sa zodpovednosti za realizáciu opatrení na území vlastnej 

obce a spoluzodpovednosti za znižovanie povodňových rizík, hlavne ak sa táto obec nachádza 

v hornej časti povodia. Iným prípadom je obec, ktorá bola zaradená do druhého realizačného 

projektu, ale obec nad ňou v povodí ani nepodala prihlášku do 2.RP. V takom prípade obec 

zaradená do 2.RP môže realizovať vodozádržné opatrenia aj na území susednej obce, 

podmienkou však je, aby táto obec aspoň časť opatrení realizovala aj vo vlastnom katastri, ale 

zároveň musí získať všetky potrebné súhlasy a vyjadrenia na realizáciu týchto prác.   

 

22. Obec musí, alebo môže, zamestnať uchádzačov o zamestnanie v termíne od 1. 

októbra 2011? 

Zamestnať uchádzačov o zamestnanie od 1.10.2011 je naše odporúčanie, ktoré je v súlade aj 

s hlavnými termínmi realizácie opatrení v rámci druhého realizačného projektu. Môžeme však 

pripustiť, že vzhľadom k okolnostiam môže zamestnanie týchto uchádzačov o zamestnanie 
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podľa § 50j začať aj neskôr, napr. 10. alebo 20. októbra, najneskôr však 1. novembra 2011 

s tým, že termín ich zamestnania by bol buď nasledujúcich 6 mesiacov alebo do konca marca 

2012. Ak by termín ich zamestnania končil v polovici apríla alebo koncom apríla 2012 tak by 

tieto týždne v apríli mohli využiť na dokončenie rozbehnutých prác. Potrebné je však 

povedať, že prostriedky zo strany úradu vlády sa musia použiť do konca marca 2012 

a náklady ktoré vzniknú počas apríla už nemôžu byť zahrnuté do rozpočtu.   

 

23. Zhruba 70 obcí z prvého realizačného projektu je zaradených aj do druhého 

realizačného projektu. Ako majú tieto obce postupovať so zamestnaním vyškolených 

pracovníkov v tomto druhom realizačnom projekte, keď im 6 mesiacoch končia 

zmluvy pracovníkom zamestnaným cez § 50j v prvom realizačnom projekte? 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR pripravuje novelizáciu zákona, ktorou by sa 

malo odstrániť limitujúce časové obmedzenie zamestnávania uchádzačov o zamestnanie cez § 

50j. Nedá sa však ešte teraz presne povedať kedy táto novelizácia bude schválená 

a nadobudne platnosť. Možno však predpokladať, že platnosť by mohla nadobudnúť zhruba 

prvého januára 2012. Dovtedy je potrebné postupovať v zmysle platného zákona. Zabehnutí 

pracovníci by sa však mali podieľať na pokračovaní revitalizačných prác v obciach s tým, že 

by mohli na týchto projektoch pre obec pracovať zhruba dva až tri roky, teda na obdobie 

potrebné na revitalizáciu poškodených častí katastra obce.  

  

Pracovné zmluvy pracovníkov ktorí sú zamestnaní v prvom realizačnom projekte cez §50j na 

5 mesiacov by mohli byť dodatkami zmlúv (obec – úrad práce, sociálnych vecí a rodiny) 

rozšírené na 6 mesiacov. Toto predĺženie zmlúv môže mať dvoje uplatnenie:  

o ak sa tým predĺži doba realizácie projektu obcí, ktoré sú zapojené do prvého realizačného 

projektu tak treba o tom písomne informovať úrad vlády 

o títo pracovníci sa však už môžu priamo podieľať na prácach aj pre druhý realizačný 

projekt PRK 2011 počas novembra (spomínaný 6 mesiac ich zamestnania). 

Platí však to, že po skončení 6 mesiacov sa musia vrátiť do evidencie úradu práce, alebo sa 

priamo zamestnajú v inej práci, ak by si ju medzičasom našli. Počas trojmesačnej doby, keď 

budú evidovaní na úrade práce však môžu v limitovanom rozsahu vykonávať prácu na dohodu 

o vykonaní práce pre obec na druhom realizačnom projekte PRK 2011 pri splnení podmienky, 

že za uvedené trojmesačné obdobie odpracujú maximálne 350 hodín, ale súčasne ich príjem 

nepresiahne mesačne 135 € z tejto práce. Táto možnosť je upravená § 6 ods. 2 písmeno d) 

zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti. Obec im môže naďalej poskytnúť stravu, 

pracovné pomôcky, dopravu na miesto a ostatné náležitosti súvisiace s vykonaní práce. 

Takéto riešenie by teda bolo možné na toto prechodné obdobie uplatniť, najmä ak by 

klimatické podmienky neumožňovali každodenný výkon práce v teréne. Do riadneho 

pracovného pomeru cez §50j by pre obec opäť nastúpili po uplynutí troch mesiacov 

v evidencii úradu práce (napríklad od začiatku februára resp. marca 2012). Predpokladá sa, že 

väčšina obcí zapojených do prvého a druhého realizačného projektu PRK 2011 by svoje 

vodné tímy kontinuálne zamestnávala aj v roku 2012 a podľa potreby a rozsahu revitalizácie 

aj v roku 2013.   

 

Viacerí zabehnutí pracovníci (vodní robotníci) z prvého realizačného projektu 

s organizačnými schopnosťami by však mohli vhodne pomôcť aj pri zaškolení nových 

prijatých pracovníkov cez § 50j vo vlastnej obci alebo obci, ktorá ja zapojená do druhého 

realizačného projektu a nachádza sa geograficky blízko. Obec môže skúseného vodného 

robotníka (s organizačnými schopnosťami) z prvého realizačného projektu zamestnať ako 

vodného majstra v rámci druhého realizačného projektu, alebo sa takýto skúsený robotník 
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môže uplatniť ako vodný majster v (novej, susediacej) obci, ktorá buduje svoj vodný tím 

v rámci druhého realizačného projektu. 

  

Je to teda určité riešenie, ktoré by sa dalo uplatniť na toto prechodné obdobie pokiaľ nezačne 

platiť zamýšľaná novela zákona o službách zamestnanosti ktorá odstráni časový limit 

zamestnávania na 6 mesiacov (podľa § 50j). Potom by mohli obce týchto pracovníkov 

zamestnať na kontinuálne obdobie 2 až 3 rokov na revitalizáciu poškodených častí katastra 

obce. Vznikli by tak stabilné a skúsené pracovné vo väčšine obcí na Slovensku.  

 

Kombináciu riešenia ktoré navrhne obec je potrebné premietnuť do štruktúrovaného rozpočtu 

projektu. O čosi jednoduchšiu situáciu majú nové obce ktoré boli zaradené do druhého 

realizačného projektu a neboli v prvom realizačnom projekte. Tie však môžu čerpať zo 

skúseností obcí zapojených do prvého realizačného projektu a môžu spomedzi doteraz 

zapojených robotníkov a majstra nájsť vhodného vodného majstra pre svoj projekt, čo nie je 

podmienka, ale možnosť. Každá obec sa však rozhoduje slobodne a samostatne, za vodného 

majstra môže určiť aj skúseného miestneho človeka, či odborníka na dôchodku, alebo 

vlastného pracovníka obce, či obecnej inštitúcie.   

 

24. Je zamestnanie 10 pracovníkov prostredníctvom §50j zákona o službách 

zamestnanosti horný limit? Môžeme ich zamestnať aj viac? 

Obec môže zamestnať aj viac ako 10 pracovníkov, ale odporúčame, aby ich bolo maximálne 

20 na jednu obec kvôli koordinácii prác. 

 

25. Kto má skôr uzavrieť zmluvu s obcou – úrad práce, sociálnych vecí a rodiny alebo 

úrad vlády? 

Určite je potrebné, aby úrady práce, sociálnych vecí a rodiny nečakali na podpis zmluvy obce 

s úradom vlády. Dostatočným podkladom pre úrady práce na uzatváranie zmlúv s obcami (na 

§50j) je: vládou schválený druhý realizačný projekt PRK 2011; zoznam zaradených obcí do 

druhého realizačného projektu PRK 2011; potvrdenie o zaradení do druhého realizačného 

projektu PRK 2011, ktoré dostali obce emailom z úradu vlády.  

 

26. Aké kroky obec čakajú bezprostredne potom, keď dostane potvrdzujúcu informáciu o 

tom, že bola zaradená do druhého realizačného projektu?  

Ide o nasledovné kroky, ktoré sú uvedené v texte druhého realizačného projektu PRK 2011, 

ktorý je dostupný na internetovej stránke 

http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=20197:  

- Obec požiada príslušné subjekty (zdravotné poisťovne, daňový úrad a pod.) o vydanie 

potvrdení pre účely prípravy zmluvy medzi ÚV SR a obcou;  

- Obec požiada územne príslušný úrad práce, sociálnych vecí a rodiny o príspevok na 

podporu zamestnania minimálne 10 uchádzačov o zamestnanie podľa § 50j zákona o 

službách zamestnanosti (úrady práce v tejto fáze už budú informované o tom, ktoré obce 

sú zaradené do druhého realizačného projektu);  

- Obec určí odborného garanta projektu a vhodného kandidáta na pozíciu vodného 

majstra (obce zaradené do druhého realizačného projektu môžu pritom čerpať zo 

skúseností obcí zaradených do prvého realizačného projektu PRK 2011, najvhodnejšie je 

aby navštívili aspoň dve tieto obce kvôli výmene skúseností);  

- Odborný garant spracuje pre obec projekt revitalizácie krajiny, na ktorého základe 

požiada stavebný úrad o vydanie rozhodnutia o využití územia; podľa charakteru projektu 

sa primerane uplatnia aj ďalšie zákonné ustanovenia;  

http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=20197
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- Odporúča sa realizovať revitalizačné projekty na pozemkoch obce. Ak sa bude projekt 

realizovať na pozemkoch iných vlastníkov, je potrebný písomný súhlas vlastníka alebo 

správcu pozemku (najvhodnejšie je realizovať opatrenia na ucelených úsekoch roklín, 

problémových mikropovodí, pri dodržaní zásady pre realizáciu opatrení „zhora nadol“)  

- Obec predloží Úradu vlády SR požadované doklady podľa § 6 ods. 2 a 3) zákona č. 

524/2010 Z. z. o poskytovaní dotácií v pôsobnosti ÚV SR, projektovú dokumentáciu, 

kópiu podanej žiadosti o vydanie rozhodnutia o využití územia príslušného stavebného 

úradu a tiež rozpočet o využití finančných prostriedkov z dotácie;  

- Úrad vlády SR po predložení všetkých dokladov pripraví návrh zmluvy o poskytnutí 

finančných prostriedkov a podpíše zmluvu s obcou. S obcami budú uzatvárané zmluvy o 

poskytovaní finančných prostriedkov priebežne, a to až do vyčerpania alokácie finančných 

prostriedkov pre 2. RP;  

- Po uzavretí zmluvy o poskytnutí finančných prostriedkov na realizáciu prác 2.RP prevedie 

Úrad vlády SR finančné prostriedky na účet obce po vydaní rozhodnutia o využití územia.  
 

Obec spolu s odborným garantom projektu musí identifikovať vhodné lokality na realizáciu 

opatrení, rokovať s vlastníkmi pôdy, odkonzultovať navrhované riešenia podľa povahy 

a potreby s dotknutými orgánmi a odborníkmi. Odborným garantom môže byť skúsená osoba 

s odborným vzdelaním ktorá má skúsenosti s realizáciou vodozádržných opatrení a s prácami 

z oblasti revitalizácie krajiny, alebo z oblasti rekultivácie územia a ochrany pôdy a vodných 

zdrojov. Obec zašle na úrad vlády potrebnú dokumentáciu, súhlasy dotknutých vlastníkov 

pôdy, projektovú dokumentáciu, štruktúrovaný rozpočet, ktoré bude slúžiť k uzatvoreniu 

zmluvy o poskytnutí finančných prostriedkov a ku kontrole realizácie opatrení. Všetky 

výdavky projektu musí obec riadne zúčtovať, realizácia a postup prác v území sa bude 

priebežne kontrolovať, v závere projektu sa tiež skontroluje reálne vybudovaný objem 

vodozádržných prvkov a systémov (počas projektu ich má byť vyhotovených minimálne 

10 000 m
3
). Objem opatrení, ktorý nebude vyhotovený nemôže byť prefinancovaný, finančné 

prostriedky musia byť za nerealizovaný objem opatrení vrátené.  

 

27. Aké konkrétne termíny je potrebné dodržať na spracovanie projektovej 

dokumentácie a vydanie rozhodnutia o využití územia?  

Časovo a vecne predpokladáme takúto postupnosť krokov na strane obce a odborného garanta 

projektu (ktorý zabezpečí projektanta alebo ním priamo je) vo fáze prípravy a rozbehu 

projektu:  

- 16.9.2011 (piatok) sa ukončí prihlasovanie obcí do druhého realizačného projektu  

- najneskôr 19.9.2011, t.j. v pondelok doobeda sa obce dozvedia o tom, že boli zaradené do 

druhého realizačného projektu (email a telefonát)  

- 19.9. a 20.9.2011 - obce požiadajú príslušné úrady (poisťovne a daňový úrad) o vydanie 

potvrdení pre účely prípravy zmluvy s úradom vlády; obce zároveň navštívia územne 

príslušný úrad práce aby indikovali svoj záujem zamestnať 10 uchádzačov o zamestnanie 

podľa §50j v čase od 1.10.2011 do 31.3.2012  

- 19.9. – 22.9.2011 - obce zvolajú spoločné pracovné stretnutia (a ďalšie zasadnutia podľa 

potreby) za účelom prípravy projektu a za účelom vytvorenia projektového tímu. Na 

stretnutie pozvú aj zástupcu za lesy a poľnohospodársku pôdu, prípadne ďalších 

dôležitých partnerov. Obec určí odborného garanta projektu a vhodného majstra (stačí 

určiť aj predbežne pričom definitívne sa obec rozhodne až po terénnej obhliadke a 

konzultáciách)  

- 20. až 23.9.2011 obce uskutočnia terénne obhliadky s cieľom identifikovať poškodené a 

problémové úseky katastra obce s tým, že prediskutujú vhodné typy vodozádržných, 

revitalizačných a protieróznych opatrení, ktoré by sa mohli v týchto úsekoch uplatniť. 
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Začnú konzultáciu s vlastníkmi pôdy, za účelom získania ich súhlasu s realizáciou 

opatrení  

- cca 22.9 až cca 30.9.2011 projektová príprava - do procesu vstupuje výrazne odborný 

garant projektu, ktorý pre obec spracuje potrebnú dokumentáciu – projekt revitalizácie 

krajiny (nemusí byť rozsiahly, stačí napr. 10-15 strán s mapovým priemetom; potrebné je 

dodržať metodiku z prvého realizačného projektu).  

- Počas projektovej prípravy sa spresňujú druhy, počty a rozsah opatrení, prebiehajú 

konzultácie s vlastníkmi pôdy a obec pripravuje štruktúrovaný rozpočet. Odporúčame, aby 

predmetom spracovania projektovej dokumentácie bol len ucelený, vhodný a konkrétny 

úsek katastra (horné časti, resp. ucelená dolina či mikropovodie obce). Zároveň je 

potrebné uplatniť také opatrenia, ktoré nenatiahnu zbytočne povoľovací proces (potrebné 

je sa vyhnúť podľa možnosti stavbám v zmysle stavebného zákona, betonáži, priamym 

opatreniam na drobných vodných tokoch a pod.)  

- V prvom októbrovom týždni obec zašle spracovanú projektovú dokumentáciu, 

štruktúrovaný rozpočet a ostatné podklady na úrad vlády na prípravu zmluvy o poskytnutí 

finančných príspevkov. Súbežne obec v čase od cca 30.septembra 2011 do cca 7. októbra 

2011 požiada miestne príslušný stavebný úrad o vydanie rozhodnutia o využití územia na 

základe spracovanej projektovej dokumentácie. Stavebný úrad začne konanie, ktoré trvá 

zhruba mesiac. Ak z konania na úrade vyplynú nejaké drobné úpravy tak sa potom 

premietnu do predmetného rozhodnutia, projektu skutočného vyhotovenia a do denníka 

vodozádržných opatrení  

- Úrad vlády v priebehu týždňa po zaslaní všetkých podkladov spracuje návrh zmluvy a 

zašle ho obci na podpis, tá ho zašle podpísaný na úrad vlády. Po doručení podpísanej 

zmluvy na úrad vlády bude zabezpečený podpis zmluvy zo strany úradu vlády do jedného 

týždňa (t.j. cca 3 alebo 4 októbrový týždeň). Obec dostane podpísanú zmluvu. Keď bude 

obci vydané rozhodnutie (ešte nemusí byť právoplatné) úrad vlády zašle obci peniaze na 

účet do 5 dní.  

 

V prípade, že obec nestihne dodržať uvedené termíny nebude to dôvod na vyradenie obce 

z druhého realizačného projektu, potrebné je však aby obec emailom (alebo faxom) 

a telefonicky informovala sekretariát splnomocnenca o náhradnom termíne kedy dodá 

uvedené podklady, aby sa mohla s obcou uzavrieť zmluva na poskytnutie finančných 

prostriedkov a mohli sa obci zaslať finančné prostriedky na realizáciu projektu.   

 

Náklady, ktoré vzniknú obci v súvislosti s realizáciou projektu od septembra 2011 do marca 

2012 budú oprávnené náklady, treba ich len uviesť v štruktúrovanom rozpočte. Vzhľadom k 

nastaveniu systému obec nemusí vynaložiť veľké prostriedky na zamestnanie uchádzačov o 

zamestnanie a na rozbeh projektu (prvý mesiac), ak jej vzniknú náklady tak jej budú 

preplatené.  

 

28. Kde sa nachádza príloha číslo 3 a číslo 4 prvého realizačného projektu PRK 2011 

podľa ktorých sa má spracovať projektová dokumentácia a v akom rozsahu má byť 

táto dokumentácia (projekt revitalizácie krajiny) spracovaná?  

Príloha číslo 3 a príloha číslo 4 prvého realizačného projektu je na stiahnutie na internetovej 

stránke http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=19315. 

Tieto prílohy sú súčasťou materiálu z rokovania vlády SR zo dňa 9. marca 2011, bod 

rokovania číslo 17, uznesenie vlády číslo 183/2011 k prvému realizačnému projektu, na 

stránke www.rokovania.sk. Príloha číslo 3 predstavuje dokumentáciu rôznych druhov 

revitalizácie poškodených častí lesopoľnohospodárskej i urbannej krajiny na zmiernenie rizík 

povodní, sucha a klimatickej zmeny. Príloha číslo 4 predstavuje záväznú metodiku pre 

http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=19315
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prípravu, vypracovanie a realizáciu projektov obcí, ktorá je platná aj pre obce, ktoré budú 

zapojené do druhého realizačného projektu. Uvedené dokumenty presne popisujú aké druhy 

poškodení treba riešiť a aké rôzne druhy revitalizačných a vodozádržných opatrení je možné 

uplatniť. Samotná projektová dokumentácia nemusí byť rozsiahla, podstatne je to, aby riešila 

to čo má, postačuje napríklad 10 -15 strán, ak budú prehľadne zostavené (s mapovým 

zobrazením, priemetom). Potrebné je, aby boli získané potrebné súhlasy vlastníkov pôdy. 

Návrh projektu a navrhované riešenia (opatrenia) je potrebné odkonzultovať s odborne 

spôsobilou osobou oprávnenou na vykonávanie geologických prác. Potrebné je tiež, aby o 

projekte mal informáciu aj správca drobného vodného toku v obci, aj keď sa práce nebudú 

vykonávať na vodnom toku. V prípade, že niektoré opatrenie zasahuje do drobného vodného 

toku vyžaduje sa povinne konzultácia a súhlas so správcom drobného vodného toku. Odborný 

garant projektu spracuje pre obec projekt revitalizácie krajiny, ktorý bude obsahovať 

predovšetkým lokálne revitalizačné, rekultivačné, protierózne a vodozádržné opatrenia v 

ucelenom úseku (úsekoch) katastra obce. Obce spolu s odborným garantom projektu v 

potrebnom rozsahu uplatnia pri návrhu revitalizačných opatrení príslušné zákonné 

ustanovenia (zákon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku, zákon č. 

24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, zákon č. 364/2004 Z. z. o vodách, 

zákon č. 326/2005 Z. z. o lesoch, zákon č. 543/2002 o ochrane prírody a krajiny, zákon č. 

220/2004 Z. z. o ochrane poľnohospodárskej pôdy, zákon č. 7/2010 Z. z. o ochrane pred 

povodňami, prípadne i ďalšie zákony).  

 

Predmetná príloha číslo 3 a číslo 4 je k dispozícii na stiahnutie aj v rámci podkladov 

k druhému realizačnému projektu, ktoré sú dostupné na stránke www.krajina.gov.sk. 

 

29. Od kedy do kedy má obec zamestnať uchádzačov o zamestnanie podľa § 50j? 

V rámci druhého realizačného projektu obce zamestnajú uchádzačov o zamestnanie od 

1.októbra 2011 do 31. marca 2012. V úvodných dňoch prebehne preškolenie prijatých 

pracovníkov (vrátane bezpečnosti práce), vstupná zdravotná prehliadka, vybavenie potrebným 

náradím a ochrannými pomôckami, prebehnú obhliadky jednotlivých úsekov, ktoré budú 

predmetom revitalizačných opatrení a začne príprava terénu na realizáciu prác (vykosenie, 

sprístupnenie). Rovnako sa môže začať príprava materiálu. Bolo by vhodné, aby pracovníci 

v úvode v rámci výmeny skúseností navštívili niektorú okolitú obec v ktorej sa realizujú 

revitalizačné opatrenia v rámci prvého realizačného projektu. Pracovný tím koordinuje vodný 

majster. Ten môže zabezpečiť, pre účely úvodného odborného zaškolenia pracovného tímu,  

zaškolenie iným vodným majstrom z niektorej z lokalít, kde sa realizujú revitalizačné 

opatrenia v rámci prvého realizačného projektu PRK 2011.  

 

30. Aký je celkový rozpočet prác na jednu obec na realizáciu aktivít v rámci druhého 

realizačného projektu?  

Obec získa od úradu vlády príspevok 20 000 eur na realizáciu prác a od úradu práce, 

sociálnych vecí a rodiny získa príspevok vo výške zhruba 30 000 eur na účely zamestnania 

desiatich uchádzačov o zamestnanie podľa §50j zákona o službách zamestnanosti. Celkovo 

tak obec získa zhruba 50 000 eur na realizáciu prác v rámci druhého realizačného projektu. 

Obec za uvedené prostriedky zabezpečí vyhotovenie minimálne 10 000 m
3
 vodozádržných 

opatrení na svojom území počas doby realizácie projektu.    

 

 

 

 

http://www.krajina.gov.sk/
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31. Ako má obec postupovať, ak sa jej nepodarí získať vhodných desiatich kandidátov 

na zamestnanie podľa §50j v rámci vlastnej obce? 

Obec, ktorej sa nepodarí z rôznych objektívnych dôvodov získať (alebo vybrať) desiatich 

vhodných uchádzačov o zamestnanie na zapojenie sa do druhého realizačného projektu, by sa 

mala pokúsiť získať týchto uchádzačov (po konzultácii s úradom práce) aj z iných obcí vo 

svojom regióne. Nie je podmienkou, že to musia byť uchádzači o zamestnanie z danej obce 

(je to však všeobecne lepšie ak sú). Ak sa je napriek tomu nepodarí získať minimálne 10 

týchto pracovníkov, obec oznámi na sekretariát splnomocnenca dôvody a uvedie počet, ktorý 

sa jej podarilo zabezpečiť (napríklad 7 alebo 8).    

 

32. Ako má obec postupovať v prípade, že po zaradení do druhého realizačného 

projektu zistí, že sa nemôže zapojiť do jeho realizácie z objektívnych dôvodov, ktoré 

nepoznala v čase podania prihlášky? 

V takomto prípade je potrebné, aby zástupca tejto obce oznámil čo najskôr emailom, faxom 

a telefonicky na sekretariát splnomocnenca na úrad vlády SR (www.krajina.gov.sk) dôvody 

pre ktoré sa nemôže zapojiť do realizácie druhého realizačného projektu. Najlepšie ak to 

oznámi ešte v prvých dňoch alebo najneskôr do 7 dní po doručení informácie o jej zaradení do 

druhého realizačného projektu. Táto obec bude vyradená zo zoznamu obcí zapojených do 

druhého realizačného projektu a bude oslovená ďalšia obec v poradí, s možnosťou zapojiť sa 

do druhého realizačného projektu.  

 

 

 

http://www.krajina.gov.sk/

